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ÜDVÖZÖLJÜK A MAGYARORSZÁGI MUNKÁSPÁRT 2006
23. KONGRESSZUSÁT!

Az Európai Unió által hazánkra kényszerí-
tett neoliberális politika, a költségvetési
hiány erõltetett ütemû csökkentése, a meg-
szorító intézkedések, a világgazdasági fo-
lyamatok miatt elszabaduló energia- és
élelmiszerárak aránytalanul nagy terhet
róttak a szegényebb társadalmi csoportok-
ra és az átlagos jövedelmû rétegekre is. Az
ország szégyene és a kormány kudarca,
hogy nem tudta enyhíteni a gyermekeket
sújtó szegénységet és az éhezést. Nõ a szo-
ciális szakadék. Politikai válság van kiala-
kulóban. Az emberek mindinkább elfor-
dulnak a politikától, az ún. politikai elittõl
és a pártoktól. Sokasodnak a tüntetések,
demonstrációk, egymást követik a tiltako-
zó sztrájkok. A szociális konfliktusok lo-
vat adnak a jobboldal, a szélsõjobb, a fel-
támadó utcai erõszak alá. A mélyülõ politi-
kai válságot jelzik a kormánypártok köré-
ben szaporodó belsõ konfliktusok, az or-
szággyûlés elnökének, a Szocialista Párt
egyes platformjainak, az SZDSZ promi-
nens tagjainak kritikai megnyilatkozásai.
Ebben a helyzetben az ország politikai sta-
bilitását és a gazdasági fejlõdés feltételei-
nek megteremtését csak egy baloldali, a
közterheket igazságosabban elosztó politi-
kával, a baloldali erõk összefogásával le-
het elérni.

A szocialista párton belül is érzékelhe-
tõen növekszik az elégedetlenség azzal a
politikával, amely a szocialisták súlyos
népszerûségvesztéséhez vezetett. A szoci-
alista pártnak is jól felfogott érdeke, hogy
vezetõi jobban vegyék figyelembe a tag-
ság véleményét. Az MSZP ugyanakkor an-
nak a szélesebb baloldalnak is felelõsség-
gel tartozik, amely õt a választáson a jobb-
oldallal szemben támogatta. Az MSZP ve-
zetõit arra hívjuk fel, ne engedjenek a neo-
liberális nyomásnak és zsarolásnak. Szoli-
dárisak vagyunk azokkal, akik a párton be-
lül a politika baloldali korrekcióját sürge-
tik. A baloldali változások érdekében
összefogásra és közös fellépésre szólítjuk
fel az MSZP-tõl balra álló, s a jobboldaltól
egyértelmûen elhatárolódó baloldali erõ-
ket. Készek vagyunk részt venni egy szé-

lesebb új baloldali szövetségben. A “két-
párti politikai váltógazdasággal” szemben
alkossunk közösen egy új baloldali politi-
kai erõt, amely egyaránt harcol a jobb-
oldal−szélsõjobboldal és a neoliberális po-
litika ellen.

A Munkáspárt 2006 a demokrácia, a vé-
leménynyilvánítás fontos eszközének te-
kinti az utcai demonstrációt. Az utóbbi egy
év eseményei azonban megmutatták, hogy
a szociális konfliktusokat kihasználó szél-
sõjobboldali erõk visszaélnek ezzel az esz-
közzel, rendbontó magatartásukkal súlyos
anyagi és politikai károkat okoznak az or-
szágnak. Minden felelõs politikai erõnek
el kell ítélnie a szélsõjobboldali erõszakot,
a feltámadó újfasizmust, el kell határolód-
niuk ettõl a jelenségtõl. A fasiszta propa-
ganda terjesztését meg kell akadályozni, a
náci szellemiségû szervezeteket és gárdá-
kat fel kell oszlatni. Az újfasizmus meleg-
ágya a rendszerváltás nyomán elmélyülõ
szegénység és a sokszorosan becsapott
emberek elkeseredettsége. A szélsõjobbal
szemben csak szociálisan igazságos balol-
dali politikával lehet eredményesen fellép-
ni. Az általa is gerjesztett indulatokat a Fi-
desz saját politikai céljaira használta fel. A
választási szövetséget a ma már nyíltan a
nemzeti szocializmust propagáló szerve-
zetekkel nem mondta fel, több képviselõ-
jük aláírásával támogatta a budapesti szov-
jet emlékmû elleni kampányt, aktívan
részt vett a félkatonai Magyar Gárda fel-
avatási ünnepségén, biztatást adva ezzel is
az újfasiszta csoportoknak. 

A neoliberális erõk a zsarolásig elmenve
próbálják kikényszeríteni a magánbiztosí-
tók domináns szerepét az új egészségügyi
rendszerben. A Munkáspárt 2006 ragasz-
kodik az egységes, országos kockázatkö-
zösségen alapuló, szolidaritási elven mû-
ködõ egészségbiztosításhoz. Elvetjük a
több biztosítós modellt, de bármilyen álla-
mi többségû biztosító is jön létre, elenged-
hetetlennek tartjuk a társadalmi ellenõrzés
megerõsítését. Követeljük a korábban
megszüntetett Társadalombiztosítási Ön-
kormányzat visszaállítását, és vagyonhoz
juttatását. Az Önkormányzatban az illeté-
kes állami szervek, a szakmai szervezetek,
a szakszervezetek és a civil szervezetek

egyaránt 1/4-es arányban kapjanak képvi-
seletet. Ellenezzük a magántõke szerepé-
nek növelését, a piaci alkut a  társadalom-
biztosítás által finanszírozott egészségügyi
ellátásban, a gyógyításban és az egészség-
biztosításban egyaránt. Hasonlóan ellenez-
zük a magántõke nyomulását az oktatás
rendszerében, a szegény sorsú fiatalok
gyakorlati kiszorítását az egyetemi, fõis-
kolai képzésbõl. Elfogadhatatlan az is, ami
a takarékosság és a versenyképesség nevé-
ben a tömegközlekedésben és a vasúti
szolgáltatásoknál megkezdõdött, éppen
akkor, amikor a környezetvédelem is na-
gyobb figyelmet érdemel.  Elvetendõ az a
politika, amely a racionalitás, a moderni-
zálás nevében folyik, és ellehetetleníti a
községek, falvak, városok önkormányza-
tainak mûködését. 

(Folytatás a 4. oldalon)
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A kubai nép ellen több mint 45
év óta fenntartott blokádja fel-
oldását kérõ kubai határozat-
tervezetnek az ENSZ Közgyû-
lése által való megvitatását és
elfogadását megelõzõen, az
amerikai elnök kormányának
legreakciósabb tisztviselõi, va-
lamint a Kuba-ellenes miami
maffia vezetõinek társaságában
a kubai rendszerváltást elõmoz-
dítandó újabb intézkedéseket
hirdetett meg. 

Bejelentette a “Kuba Sza-
badságáért − Nemzetközi
Alap” létrehozását, azzal a cél-
lal, hogy “segítsen a kubai nép-
nek a demokrácia irányában
történõ átmenet véghezvitelé-
ben”. Azzal a felhívással for-
dult a kubai politikai szerveze-
tek aktivistáihoz valamint a fia-
talokhoz, hogy fordítsanak há-
tat a Forradalomnak, aminek
fejében életben hagyja õket,
amikor majd sorra kerül a Ku-
bában fennálló társadalmi rend-
nek az általa vezetett birodalom
által való elpusztítására. 

Kuba azonnal reagált erre az
újabb provokációra, külügymi-
nisztere, Felipe Pérez Roque
személyében. Amennyiben az
amerikai elnök célja a kubai
nép fenyegetése és az ország
vezetésének megijesztése, ez a
szándék már eleve teljes ku-
darcra van ítélve. Kuba tudja,
mit jelent az a “szabadság”,
melyet Bush ígér a kubaiaknak.
Bushnak nincs sem erkölcsi te-
kintélye, sem jogi felhatalma-
zása arra, hogy megváltoztassa
a világ más népeinek azok által
szuverén módon választott jogi
és politikai rendjét. 

A kubai rend magváltoztatá-
sával való fenyegetés helyett az
Egyesült Államoknak  

1. tiszteletben kellene tarta-
nia Kuba függetlenségét, szu-
verenitását és önrendelkezési
jogát,

2. azonnal meg kellene szün-
tetnie Kuba-ellenes agressziós
és fenyegetõ politikáját, 

3. be kellene szüntetnie a ku-
bai belügyekbe való beavatko-

zást, és a belsõ ellenzék létre-
hozására irányuló kísérleteit,

4. be kellene szüntetni a Ku-
ba elleni felforgató akcióit, rá-
dió- és TV-adásait,

5. azonnal fel kellene oldani
a Kuba-ellenes blokádot,

6. fel kellene oldani ameri-
kaiaknak Kubába történõ uta-
zására, valamint az ott élõ ku-
baiak családlátogatás céljából
Kubába való utazására vonat-
kozó tilalmat, 

7. be kellene szüntetni a Ku-
bából kiinduló illegális kiván-
dorlás ösztönzését, érvénytele-
níteni kellene a Kubai Megszo-
rító Intézkedések Törvényét,
szigorúan betartva a migrációs
megállapodásokat, 

8. be kellene szüntetni a Ku-
ba elleni durva, hazug és ag-
resszív propagandakampányt,

9. szabadon kellene bocsáta-
ni az Egyesült Államokban be-
börtönözött öt kubai terroriz-
mus-ellenes aktivistát, 

10. ki kellene adnia vagy az
Egyesült Államokban elítélnie
Luis Posada Carriles venezue-
lai terroristát,

11. azonnal be kellene zárnia
a guantánamoi támaszponton
létrehozott kínzó tábort,

12. meg kellene szüntetnie a
nemzetközi közösségre Kuba-
ellenes politikája támogatásá-
nak elérése céljából gyakorolt
nyomást. 

Kuba elutasít minden fenye-
getést és zsarolást, azt üzeni
George W. Bush elnöknek hogy
közeledik a nap, amikor az
amerikai nép és a világ megsza-
badul tõle. Közeledik a nap,
amikor elérjük majd a blokád
feloldását. Fenyegetései nem
változtatják meg a mi igazságo-
sabb, emberibb, szabadabb,
szocialistább és forradalmibb
társadalmunk építésének mene-
tét. 

A Kubai Kommunista Párt
Központi Bizottságának

Külügyi Osztályának
levele a külföldi politikai 

pártokhoz és szervezetekhez

A kommunista és munkáspártok
november 3−5-i nemzetközi ta-
nácskozása zárónyilatkozatában
az alábbi közös akciók támoga-
tására hívta fel a kommunista
pártokat:

− Az ifjúság megismertetése
Marx elméleti örökségével, szü-
letésének 190. évfordulója, a
Kommunista Kiáltvány megje-
lenésének 160. évfordulója al-
kalmából;

− Aktív fellépés az antikom-
munizmus ellen, tiltakozás
kommunista pártok és kommu-
nista ifjúsági szervezetek üldö-
zése és betiltása ellen;

− Harc a történelemhamisítás
ellen, a fasizmus és megnyilvá-
nulásai, rehabilitálása ellen;

− Szolidaritási akciók a mun-
kaviszonyok terén eddig kiví-
vott vívmányok védelmére, a
külföldi munkások és bevándor-
lók jogainak védelme;

− A dolgozók demokratikus
szabadságjogainak védelme,
harc a politikai és szakszerveze-
ti tevékenység üldözése ellen;

− Tudósok, alkotó értelmiség
tiltakozó akciói a kommunista
és a munkáspártok üldözése el-
len;

− Közös akciók a G8, a
WTO, a NATO, az EU rendez-
vényei idején, harc az idegen
csapatok kivonásáért Afganisz-
tánból, Irakból és más országok-
ból, a NATO feloszlatásáért, a

külföldi katonai támaszpontok
felszámolásáért;

− Az etnikai konfliktusok bé-
kés megoldása; 

− Szolidaritás a palesztin nép
igazságos harcával nemzeti jo-
gaiért, független államának
megalakításáért, a bebörtönzött
palesztin polgárok szabadon bo-
csátásáért;

− Szolidaritás a szocialista
Kubával, harcával a Kuba-elle-
nes blokád megszüntetéséért, az
USA-ban bebörtönzött öt kubai
hazafi kiszabadításáért;

− Szolidaritás a bolivári Ve-
nezuelával, haladó változások
támogatása Bolíviában, Nicara-
guában, Ecuadorban, Brazíliá-
ban és Argentínában, szolidari-
tás az önálló fejlõdés útján elin-
dult fejlõdõ országokkal;

− A koreai nép igazságos har-
cának támogatása;

− Harc a “Nagy Közel-Kelet”
terve ellen;

− A kommunista pártok tema-
tikus, regionális, régióközi és
egyéb nemzetközi rendezvé-
nyei;

− Az oktatás ügyében európai
kampány;

− A munkásmozgalom, a nõ-
mozgalom, az ifjúsági és diák-
mozgalom, a békemozgalom
nemzetközi szervezetei demok-
ratikus kezdeményezéseinek ak-
tív támogatása.

Október 28-án regionális és ön-
kormányzati választásokat tar-
tottak a 45 millió lakosú Ko-
lumbiában. Az ország második
legfontosabb tisztségének tar-
tott bogotai polgármesterségért
folytatott versenyben ismét a
közép-bal irányzatú Demokra-
tikus Alternatíva Pólus (PDA)
jelöltje, Samuel Moreno gyõ-
zött. Moreno a szavazatok 44
százalékát, liberális ellenfele,
az államfõ és a multinacionális
tõke által támogatott Enrique
Peòalosa 28 százalékát kapta.
A PDA a korábbi nyolccal
szemben, 11 mandátumot szer-
zett a városi tanácsban. A Pólus
megerõsödött mind a 32 régió-
ban, és többséget kapott az
Ecuadorral határos Nariòoban.

A Demokratikus Alternatíva
koalíció tagja a Kolumbiai

Kommunista Párt (PCC) is.
Jaime Caicedo, a PCC fõtitkára
nagy választói támogatással ke-
rült be a kolumbiai fõváros ta-
nácsába. A hagyományosan
baloldali Sumapaz kerületben a
kommunisták szerezték meg az
összes mandátumot. Caicedo
kijelentette: “az eredmény a né-
pi egység sikere”, és az államfõ
“agresszív politikájának eluta-
sítását jelenti”. A véres válasz-
tási harcban mintegy harminc
személyt gyilkoltak meg. A me-
rényletek fõ célpontjai a kom-
munisták voltak. A mostani vá-
lasztási eredmények alapján,
kevés esélye van annak, hogy a
konzervatív Álvaro Uribe egy
népszavazás útján történõ al-
kotmánymódosítással harmad-
szor is államfõ lehessen.

K.G.

Kubai válasz az amerikai
elnök fenyegetésére

Nyílt levél a politikai pártoknak és
szervezeteknek

Baloldali városvezetés Bogotában

Kommunista és munkáspártok akciói
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Az októberi forradalmat John
Reed történelmi riportkönyvé-
ben (Tíz nap, amely megrenget-
te a világot) az “emberiség leg-
csodálatosabb kalandjának” ne-
vezte. 

“Mi elkezdtük ezt a mûvet.
Hogy mikor, mennyi idõ alatt
és melyik nemzet fogja befe-
jezni − lényegtelen kérdés. A
lényeges az, hogy a jég meg-
tört, hogy az út megnyílt, az
irány ki van jelölve” − írta
Lenin az októberi forradalom
negyedik évfordulóján.  “Hogy
is ne lennének kudarcok és hi-
bák egy olyan új, az egész vi-
lágtörténelem szempontjából új
munkában, mint az államrend-
szer eddig még soha nem látott
típusának megteremtése”.

Igen voltak, hogy is ne lettek
volna kudarcok és hibák is, vol-
tak megengedhetetlen törvény-
sértések, fájó vereségek, buká-
sok is. A legfontosabb azonban,
hogy a kapitalizmus 1917-ben
halálos sebet kapott. “A jég
megtört”, “az irány ki lett jelöl-
ve”. 

Az oroszországi forradalom
hatására született újjá a II. In-
ternacionálé csõdje után a for-
radalmi munkásmozgalom. A
bolsevik párt példájára jöttek
létre sorban, egymás után a
kommunista pártok. 1918. no-
vember 24-én alakult meg a
Magyar Kommunista Párt. A
kommunista és munkáspártok,
korunk legtudatosabb nemzet-

közi forradalmi irányzata, ma is
nyíltan vállalják a NOSZF esz-
méit és örökségét. 

A Nagy Októberi Szocialista
Forradalom nélkül ma más len-
ne a világ politikai térképe.
Nem lenne Kínai Népköztársa-
ság, Vietnami Szocialista Köz-
társaság, Kubai Köztársaság,
nem lenne a bolivár forradalom
útján megindult Venezuela. De
valószínûleg nem lenne függet-
len India, Indonézia, Algéria,
Angola, és számos más afrikai
és Ázsiai ország sem.

Döntõ része és szerepe volt a
Szovjetuniónak a fasizmus le-
gyõzésében. A második világ-
háborúban a vörös hadsereg
nemcsak saját hazájából ûzte ki
a fasiszta agresszort és meg-
szállót, más országokat − köz-
tük Magyarországot is − fel-
szabadított a fasiszta uralom
alól. Ehhez a szovjet rendszer
adott erõt, bátorságot és eltö-
kéltséget a szovjet népnek.
Ezért is velejéig hazug propa-
gandafogás a fasizmus és a
kommunizmus azonosítása. 

A kapitalizmus ma olyan or-
szágokban is diadalt ül, ame-
lyekben a forradalom egyszer
már leteperte. Ez azonban nem
utolsó szava a történelemnek.
Nem a “történelem vége”, mi-
ként azt a polgári ideológusok
hirdetik. 1917 csak a kezdete
volt egy új történelmi korszak-
nak.

Wirth Ádám

Az emberiség
legcsodálatosabb kalandja

(Részlet az októberi forradalom 90. évfordulóján
elhangzott elõadásból)

A KMP megalakulása történel-
mi szükségszerûség volt, s a
magyar forradalom fejlõdése
mindenképp elvezetett volna
ide. Sokféle patak csörgedezett
ez idõben Magyarországon,
amelyeket Kun Bélának és tár-
sainak kellett közös mederbe
terelniük. Az volt a fontos,
hogy minél elõbb meglegyen a
párt, legyen egy egy kristályo-
sodási pont a forradalmi erõk
számára, legyen helyisége, lap-
ja, tarthasson gyûléseket, egy-
szóval elkezdõdjék a kommu-
nista szervezõ munka. Az iro-
dalom a KMP-t létrehozó cso-
portok sorában általában meg-
különböztet “baloldali szociál-
demokratákat”, “szociálde-
mokrata ellenzéket”, “forradal-
mi szocialistákat”, sõt Gyárkö-
zi Bizottságot is. Ez a megkü-
lönböztetés azonban feltételes,
a bennük felsorolt személyekre
sok esetben mindegyik jelzõ rá-
illett. 

A Városmajor utcai lakásban
november 24-én tartott megbe-
szélés úgy indult, mint egyike a
napok óta tartott megbeszélé-
seknek. “Bár volt némi ingado-
zás, de azok is, akik még kissé
ingadoztak, érezték, tudták,
hogy a Városmajor utcába a
Kommunisták Magyarországi
Pártjának alakuló értekezletét
hívtuk egybe” − írta nyolc év-
vel késõbb Kun Béla. A magyar
történelemben új fejezet kezdõ-
dött. Olyan erõ született, amely
az elkövetkezõ évtizedekben
meghatározó szerepet játszik a
magyar nép sorsában.

A városmajori összejövetel
résztvevõi az adott pillanat
gyakorlati kérdéseivel, a Vörös
Újság megjelentetésével és a
pártvezetõség megválasztásá-
val foglalkoztak. Az utóbbinak
elnöke Kun Béla, titkárai Hi-
rossik János és Vántus Károly
lettek, tagjai pedig: Chlepkó
Ede, Fiedler Rezsõ, Jancsik Fe-
renc, Korvin Ottó, Nénássy
György, László Jenõ, Mikulik
József, Pór Ernõ, Rabinovics
József, Rudas László, Seidler
Ernõ, Szántó Béla, Vágó Béla.
(Késõbb Szamuely Tibort is ko-
optálták)

Közülük heten fizikai mun-
kások. Korvin Ottó kivételével
mind az MSZDP tagja volt,
többen több mint egy évtizede.
Többen közülük jelentõs szere-
pet játszottak az 1907-es Alpá-
ri-féle mozgalomban. A megne-
vezett 16-ból heten Oroszor-
szágból jöttek haza, ahol hadi-
fogolyként vettek részt az orosz
forradalomban 

A november 24-i értekezlet
után a pártépítés legsürgõsebb
teendõivel foglalkoztak. Min-
denekelõtt helyiséget kellett ta-
lálni. Elõször az Ügynök utcá-
ban (ma: Kresz Géza utca) ta-
láltak egy bútorozott szobát,
majd − miután ez kicsinek bi-
zonyult − kibérelték a Visegrá-
di utca 15 alatti, több szobából
és egy tágasabb terembõl álló
helyiséget. A Visegrádi utcában
tartotta a párt elsõ nyilvános
gyûlését, amelyen mintegy 60−
100 ember jelent meg. Az egy-
begyûlteknek Kun Béla jelen-
tette be a párt megalakulását,
majd Mikulik József, a mátyás-
földi repülõgépgyár bizalmija
beszélt.

1918 december 7-én megje-
lent a Vörös Újság, a fejlécen a
felirattal: “Kommunista lap”.

(forrás: Borsányi György 
Kun Béla c. könyve)

1918. november 24. −
a kommunista párt születésnapja
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(Folytatás az 1. oldalról)
A Fidesz számára a népszavazások célja
nem a szolidaritáson alapuló egészségügyi
rendszer védelme, hanem a kormány levál-
tása. Ezért is mondtak le olyan könnyen a
kórházak privatizációját érintõ kérdésrõl. A
Munkáspárt 2006 ellenzi, hogy a nagy nye-
reséget elérõ óriáscégek helyett a kisnyug-
díjasokkal fizettessék meg − többek között
a vizitdíjon keresztül − a rendszer át-
alakítási költségeit, de nem támogatjuk a
Fidesz demagógiáját. Tisztában vagyunk
vele, hogy a Fidesz hatalomra jutása után
ugyanolyan antiszociális reformokat hajta-
na végre, mint a Németországban hatalmon
lévõ kereszténydemokrata szövetségesük.

A nagypolitikai játszmák egy idõre elle-
hetetlenítették a népszavazás intézményét.
Meg kell akadályozni, hogy az egészség-
ügy vagy az oktatási rendszer ezen politi-
kai játszmák áldozata legyen. Ráadásul na-
gyon költséges ez az elõrehozott választási
kampány. A szükséges milliárdokat a sze-
gények megsegítésére kellene fordítani. A
baloldalnak most más nyomásgyakorlási
módszereket kell keresni, amiben meghatá-
rozó szerepe lehet a szakszervezeteknek. A
baloldali politika, a szociális igazságosság
legnagyobb ereje ma a szakszervezetekben
van jelen, ezért minden támogatást meg
kell adni a szakszervezeti mozgalomnak.

Az MSZP rossz megállapodást kötött az
SZDSZ-el. A kormányzati politikában va-
lós súlyánál lényegesen nagyobb befolyást
kapnak a neoliberális törekvések. Sok eset-
ben minimális elõnyökért szinte minden
társadalmi csoportot sújtó intézkedéseket
erõltetnek keresztül. Törvényszerû, hogy
az MSZP-n belül is egyre többen fogal-
mazzák meg nemtetszésüket a koalíciós
partnerrel szemben. Az SZDSZ közben
nyíltan üzenget a jobboldalnak, hogy a kö-
vetkezõ választásokon akár a jobboldallal
is kész lenne a koalícióra. A baloldali poli-
tika mellett elkötelezett erõknek fel kell ké-
szülniük a liberálisok pálfordulására. Tu-
datosan kell erõsíteni a baloldal szerveze-
teit a civil szervezetektõl kezdve, a kisebb
baloldali pártokon keresztül, a szakszer-
vezetekig bezárólag.

A Munkáspárt 2006, felismerve ezt a
szükséget, következetesen erõsíti kapcsola-
tait a baloldali szervezetekkel. Tovább erõ-
sítjük együttmûködésünket a szakszerve-
zetekkel, a szociális fórum mozgalomban
részt vevõ civilekkel. Folytatjuk a közös
munkát az MSZMP-vel és a Magyarorszá-
gi Szociáldemokrata Párttal. Támogatjuk
és szorosabb együttmûködésre törekszünk
az MSZP olyan baloldali irányzataival,
mint a Baloldali Tömörülés vagy a Munkás
Tagozat. 

2009-ben az Európai Parlament magyar
képviselõit választjuk meg. Ez a választás
jó lehetõséget ad arra, hogy a jelenlegi kor-

mányt balról bíráló politikai erõk közös
platformot alakítsanak ki, és közös listát ál-
lítsanak. Azokat a baloldali választói réte-
geket kívánjuk megszólítani, amelyek bal-
oldali, szocialista, szociáldemokrata, mar-
xista, humanista és környezetvédõ érté-
keket képviselnek, ugyanakkor nem érte-
nek egyet a neoliberális kormányzati gaz-
daságpolitikával. Egy baloldali lista a vá-
lasztásokon aktivizálhatja a kiábrándult
baloldali szavazókat, és egy új baloldali
politikai erõ alapjait teremtheti meg. Lé-
nyegében ez az egyetlen lehetõség, hogy a
következõ országgyûlési választásokon
megakadályozzuk a szélsõjobbal szövetke-
zõ demagóg jobboldal hatalomra jutását.

A Magyarországi Szociáldemokrata
Párttal elõkészítettünk egy választási
együttmûködési megállapodást, amely le-
hetõvé teheti a baloldali lista indítását a
2009-es választásokon. Az Európai Parla-
ment képviselõinek megválasztásakor csak
pártok indíthatnak listát, és a közös listákra
is az 5 százalékos küszöb vonatkozik. A

más pártok számára is nyitott közös lista
megnyithatja az utat a baloldali együtt-
mûködés felé, és a széles értelemben vett
baloldal képviselõi közösen indulhatnának
a választáson. Nem zárkózunk el egy
esetleges együttmûködéstõl az MSZP-vel
sem, de ez csak a neoliberális politikával
szakítva, a baloldali értékeket védelmezve
történhet.

A Munkáspárt 2006 a baloldali összefo-
gás híve. Meggyõzõdésünk, hogy a jelenle-
gi politikai viszonyok között is sikerre vi-
hetõ egy szociális programra alapozott bal-
oldali politika, a választásokon is gyõzhet a
józan ész. Mi azért harcolunk, hogy tár-
sadalombiztosítási önkormányzat alakul-
jon a közös vagyon ellenõrzésére. A tõkés
profit diktatúrájával szemben az élethez, a
gyógyuláshoz és a lakhatáshoz való jogért,
az önigazgatásért, a szakszervezetekért, a
dolgozók kollektív tulajdonosi jogaiért, a
szövetkezeti mozgalomért, a társadalmi
demokráciáért emelünk szót.

Vajnai Attila

Baloldali politikát!

Magyarország ismét kapitalista ország lett.
Tõkés tulajdonba kerültek az alapvetõ ter-
melési eszközök. A munkások tömegei ki-
szolgáltatott bérmunkásokká váltak. Le-
rombolták, felszámolták a szocialista épí-
tés idõszakának vívmányait. A korábbi lét-
biztonság megszûnt. Tömegessé vált a
munkanélküliség. Növekszenek és élezõd-
nek a társadalmi különbségek. Mások
munkájából gazdagodik egy szûk réteg,
miközben a dolgozó tömegek egyre job-
ban elszegényednek. 

A termelés és a fogyasztás növekedése a
kapitalizmus viszonyai között a természeti
források pazarló felhasználásával és kizsi-
gerelésével, a természet gátlástalan rom-
bolásával jár. A termõtalaj, a vizek, a leve-
gõ növekvõ szennyezése, a tömegpusztító
fegyverek terjedése létében fenyegeti az
emberi civilizációt. Az emberiség drámai-
an szembesül a kérdéssel: “szocializmus
vagy barbárság?, szocializmus vagy az
emberi lét feltételeinek elpusztítása?. 

Polgári ideológusok a kapitalizmust a
történelem végeként, a fejlõdés meghalad-
hatatlan csúcsaként ünneplik. A globális
kapitalizmus azonban mára a társadalmi
fejlõdés gátjává vált. A tõkés társadalmi
rendszer lényegénél és természeténél fog-
va antihumánus, igazságtalan és irracioná-
lis társadalom. A kommunisták a kapitalis-
ta rendszer meghaladásáért harcolnak.

Távlati történelmi célunk olyan közös-
ségi társadalom, melyben

− megszûnik az osztályelnyomás és ki-
zsákmányolás minden formája; 

− a termelési eszközök közös tulajdon-

ban vannak, azokat szabad emberek sza-
bad közössége az egész társadalom javára
tervszerûen mûködteti és fejleszti; 

− minden ember szabadon fejlesztheti
és gyakorolhatja képességeit; 

− mindenki képességei szerint vesz
részt a közös munkában, s munkájával ará-
nyosan, perspektívában pedig szükségletei
szerint, részesül a megtermelt javakból; 

− a tudomány, a technika, a kultúra fej-
lõdése az egész nép javát és boldogulását
szolgálja, az emberek óvják és védik a ter-
mészetet, annak tartalékait az emberiség
javára használják és gyümölcsöztetik.

A tõkés termelési mód ma is folyamato-
san újratermeli − megváltozott összetétel-
ben − a modern proletariátust: a tõkének
kiszolgáltatott bérmunkások osztályát.
Bérmunkásokká változtatja az alacsony
szakképzettségû betanított munkásokat, a
magasan képzett szakmunkásokat, a nehéz
fizikai munkát végzõ és szellemi munkát
végzõ dolgozókat, az ipari és mezõgazda-
sági munkásokat, az új iparágak, a keres-
kedelmi és szolgáltató ágazatok dolgozóit,
az irodai munkásokat. A termelési eszkö-
zök tulajdonával nem rendelkezõ bérmun-
kások munkaerejüket kénytelenek eladni a
tõkéstulajdonosoknak, akik kizsákmány-
olják õket. Nem számíthatnak a vagyonos
osztályok kegyeire. Öntudatos osztállyá
szervezõdve, a többi dolgozóval széles
szövetségben, maguknak kell kiharcolniuk
saját felszabadításukat. Ezt azonban csak
úgy érhetik el, ha a kizsákmányoló és el-
nyomó uralkodó osztállyal szemben ma-
guk is szervezett osztállyá válnak.

(Folytatás az 5. oldalon)

Szemelvények a Magyarországi Munkáspárt 2006
23. kongresszusa elé terjesztett programtervezetbõl
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(részletek)
A 22. kongresszus határozata
megállapította: “A jövõben
munkánkat sokkal szervezet-
tebbé és hatékonyabbá kell ten-
nünk.” Hogyan hajtottuk végre
a 22. kongresszus határozatát?
Mennyire sikerült munkánkat
valóban szervezettebbé és haté-
konyabbá tenni? i?

Tárgyilagosan és reálisan,
õszintén és önkritikusan kell el-
számolnunk eredményeinkrõl
és gyengeségeinkrõl. A mércét
magasabbra kell állítani. Le-
gyen a 23. kongresszus igazi
munkakongresszus: elszámolás
a végzett munkáról és a megol-
dandó feladatokról. “Minél ke-
vesebb forradalmi frázis, minél
több hétköznapi tett” (Lenin).

Rendszeresen megjelenik a
TÁMPONT. 2006. december óta
új formában jelenik meg a Ma-
gyarországi Munkáspárt 2006
internetes honlapja. 

Idõszerû politikai kérdések-
ben a párt állásfoglalásait sajtó-
értekezleteken és sajtónyilatko-
zatokban ismertettük. Állásfog-
lalásaink középpontjában a dol-

gozók védelme, a neoliberális
gazdaságpolitika bírálata, a nö-
vekvõ szélsõjobboldali−fasisz-
ta veszély elleni fellépés állt. A
nyomtatott és elektronikus mé-
diában, erre irányuló erõfeszí-
téseink ellenére, ritkán jutunk
szóhoz. 

Május elsején sátrat állítot-
tunk a Városligetben, több vi-
déki városban szervezetten
részt vettünk a felvonuláson és
ünnepségen.

Kezdeményeztük és támo-
gattuk a Szociális Érdekvédel-
mi Kerekasztal megszervezé-
sét. 

Nemzeti és munkásmozgal-
mi ünnepeinken (március 15.,
március 21., április 4., május
9.) Budapesten és más városok-
ban, önállóan vagy a MEASZ-
szal közösen koszorúztunk.

Kádár János sírjának meg-
gyalázása ellen tiltakozó akció-
kat szerveztünk. 

Tiltakozást szerveztünk a
Ságvári-emléktábla szétverése
és a Ságvári meggyilkolásában
aktívan résztvevõ csendõrnyo-
mozó rehabilitálása ellen. 

A Vörös Csillag per költsé-

geinek fedezésére “Egy forintot
a csillagért” néven mozgalmat
indítottunk. 

Tömegpolitikai munkánkban
még nem sikerült áttörést elér-
nünk. A dolgozók és a lakosság
szélesebb köréhez nem sikerült
eljutnunk. A tömegek nem is-
merik eléggé pártunkat és
annak politikáját. 

Viszonylag kevés volt a szé-
lesebb tömeget megmozgató
politikai akció. A legfontosabb
mai idõszerû problémákról
(központilag és helyileg is)
több konkrét politikai akciót
kell kezdeményezni. 

Sok kérdésben közösen lép-
tünk fel baloldali civil szerve-
zetekkel (Marx Károly Társa-
ság, Május Elseje Társaság,
Haladó Erõk Fóruma, BET, Ká-
dár János Baráti Kör, Attac,
Baloldali Alternatíva, Társadal-
mi Demokrácia Egyesület).

Az MSZMP elnökségével
közös elnökségi ülést tartot-
tunk, megállapodtunk, hogy
üléseinkre, rendezvényeinkre
kölcsönösen meghívjuk egy-
mást.

A Magyarországi Szociálde-

mokrata Párttal tárgyalásokat
kezdtünk a 2009. évi európai
parlamenti, a 2010-ben esedé-
kes országgyûlési és önkor-
mányzati választásokon való
együttmûködés lehetséges for-
máiról. 

Együttmûködésrõl tárgyal-
tunk az MSZP munkás- és ér-
dekvédelmi tagozatának képvi-
selõivel. 

A fasiszta veszéllyel szem-
ben közösen léptünk fel a
MEASZ-szal és az Antifasiszta
Ligával. 

A dolgozói érdekek védel-
mében együttmûködésre töre-
kedtünk és törekszünk a szak-
szervezetekkel. Támogatjuk a
szakszervezetek érdekvédelmi
harcát. 

Két településen választottak
pártunk által jelölt illetve támo-
gatott polgármestert. Néhány
helyen van saját önkormányza-
ti képviselõnk. Több helyen
tagjaink bizottsági tagként,
szakértõként vesznek részt az
önkormányzati munkában. 

Pártunknak jelenleg több
mint 100 alapszervezete van.
Két nyugat-dunántúli megye
kivételével minden megyében
vannak alapszervezetek.  Van-
nak új belépések, új alapszerve-
zetek is alakultak. A növekedés
üteme azonban országosan las-
sú. A párthoz közel álló ifjúsági
szervezet alakult: a Magyar If-
júság Közösségi Szervezete
(MIKSZ). 

Még mindig sok a “fehér
folt”. Az alapszervezetek elemi
anyagi gondokkal küzdenek,
hiányzik az infrastruktúra. Az
információ, a tagdíjfizetés, a
TÁMPONT terjesztése sok he-
lyen akadozik. A tagság többsé-
gét az aktív pártmunkába nem
sikerült bevonni.

Az Elnökség és a KB mun-
kája munkaterv szerint, szerve-
zetten folyt. Havonta egyszer
tartottunk elnökségi ülést, öt al-
kalommal volt KB ülés. Az ülé-
sek a párttagok számára nyitot-
tak voltak. A határozathozatalra
demokratikus vita után került
sor. Sok esetben azonban hi-
ányzott a határozatok végrehaj-
tásának ellenõrzése és a szá-
monkérés.

(Folytatás a 4. oldalról)
Minimális programunk, hogy a
mai körülmények között is kép-
viseljük és védelmezzük a dol-
gozók érdekeit, harcoljunk
helyzetük javításáért. A kapita-
lista restauráció következtében
elsorvadt a több mint kétmillió
munkást foglalkoztató hazai
ipar. Szétverték a mezõgazda-
sági termelõszövetkezeteket.
Tömegessé vált a munkanélkü-
liség, általánossá vált a létbi-
zonytalanság. A munkavállalók
többsége, a munkanélküliek, a
pályakezdõ fiatalok, a kisnyug-
díjasok, a kisfizetésû közalkal-
mazottak, a kényszervállalko-
zók, az értelmiség széles réte-
gei a rendszerváltás vesztesei.
A rendszerváltást megvalósító,
“kapitalizmust építõ” kormá-
nyokkal szemben a rendszer-
váltás veszteseinek érdekeit
képviseljük és védelmezzük. 

A dolgozók munka-, és élet-
körülményeinek javításáért, a
foglalkoztatottság szintjének
emeléséért és a munkahelyek
bõvítéséért, a teljesítménnyel

arányos bérekért és jövedelme-
kért, a jövedelmekkel arányos
igazságos közteherviselésért
harcolunk. Követeljük a lakha-
táshoz, az egészséghez és a ta-
nuláshoz való jog tényleges ga-
ranciáinak megteremtését. Az
egészségügy, az iskolai oktatás,
a rászorulók szociális ellátása
közfeladat. A szolidaritás elve
alapján mûködõ egységes tár-
sadalombiztosítást védelmez-
zük. Megengedhetetlen, hogy a
költségvetés megbomlott
egyensúlyát a közfeladatok el-
látásának visszafejlesztésével
és piacosításával állítsák hely-
re. Tiltakozunk az ellen, hogy
az egészségügy, az oktatás, a
közigazgatás területén szüksé-
ges reformokat a dolgozó em-
berek rovására valósítsák meg. 

Védelmezzük a dolgozók de-
mokratikus jogait és vívmánya-
it, egyidejûleg a demokrácia ki-
szélesítéséért harcolunk. A pol-
gári pártok és kormányok anti-
demokratikus gyakorlata, a tö-
megek növekvõ politikai kiáb-
rándultsága és passzivitása táp-

talaja a demagógiának, a popu-
lizmusnak, a neofasizmusnak, a
nacionalizmusnak, a fajgyûlö-
letnek, a demokrácia elleni tá-
madásoknak és a tekintélyural-
mi törekvéseknek. A kormány
neoliberális, antiszociális poli-
tikája a jobboldali demagógia
malmára hajtja a vizet. Fellé-
pünk és harcolunk a polgári de-
mokrácia intézményeit is fe-
nyegetõ radikális jobboldali tá-
madások, antidemokratikus, te-
kintélyuralmi törekvések ellen.
A jelenleginél demokratiku-
sabb választási rendszert köve-
telünk. A parlamenti és önkor-
mányzati választásokon való
részvétel nem öncél. A parla-
mentben és az önkormányza-
tokban a dolgozók érdekeit kí-
vánjuk képviselni és szolgálni.
Védelmezzük a sajtó, az infor-
máció és az információhoz való
hozzáférés szabadságát. A köz-
vetlen demokrácia intézménye-
it (civil szervezetek, önkor-
mányzatok, népi kezdeménye-
zések, a közfeladatok ellátása
feletti társadalmi ellenõrzés) is
magában foglaló társadalmi de-
mokrácia érvényesítéséért har-
colunk. 

A Központi Bizottság beszámolójából a 22. kongresszus óta végzett munkáról

A programtervezetbõl



6 TÁMPONT II. ÉVFOLYAM 19. SZÁM 2007. NOVEMBER 18.

A Fidesz a megszorítások és a
kapkodó, átgondolatlan refor-
mok miatti növekvõ elégedet-
lenség hullámán szeretne újra
kormányhatalomra kerülni. 

Az antikommunista Orbán
Viktor október 23-i beszédében
mindenkinek, aki ebben a tö-
rekvésében õt hajlandó támo-
gatni, történelmi szövetséget
ajánlott. “Azt javaslom, hogy a
leszakadók, az egyre nehezebb
sorsú kisemberek kössenek tör-
ténelmi szövetséget a polgár-
sággal.” 

A szélsõjobbal már korábban
szövetséget kötött a Fidesz. Or-
bán Viktor most jelképesen a
baloldal egy részének is kezet
nyújtott. Mondván: “a válság
nem válogat pártállás szerint az
emberek között. Nincs balolda-
li vagy jobboldali vizitdíj, és
nincs jobb- és baloldali munka-
nélküliség sem”. A válság való-
ban nem válogat pártállás sze-
rint az emberek között, nincs
jobb- vagy baloldali tandíj és
vizitdíj, nincs jobb- vagy balol-
dali munkanélküliség. De van
különbség a jobboldali és a bal-
oldali politika között. A Fidesz
által képviselt politika jobbol-
dali, antikommunista, tekin-
télyuralmi, nacionalista politi-
ka, melyet igazi baloldaliak
semmilyen körülmények között
nem támogathatnak. 

A “történelmi szövetség” el-
sõ lépése Orbán Viktor szerint a
kormányváltó népszavazás,
amely reményei szerint õt segí-

tené a hatalomra. “A népszava-
zás olyan történelmi egységet
kovácsolhat, amelyre 1956 óta
nem volt példa. Amelyre majd
két évtizede hiába várnak a ma-
gyarok. Amely elvezethet a
rendszerváltáskor elmaradt fel-
emelõ megtisztuláshoz.” 

Azt, hogy 1956 példája nyo-
mán milyen “történelmi egy-
ségre” és milyen “felemelõ
megtisztulásra” számíthatunk,
jól tudjuk. Orbán Viktor szerint
a kommunizmus hozta a “ma-
gyarok tragédiáját”: a miszti-
kus “Kelet” uralmát, “a szovjet
felszabadítás hamis mítoszát”,
a “vas és acél országának lázas
látomását”, “a munkásosztály
hatalmáról és a Nyugat bukásá-
ról táplált beteges propagan-
dát”. Ma is ez számára a fõ el-
lenség. A nácizmustól és neofa-
sizmustól szerinte egyáltalán
nem kell félni: állítólag “ezek
gyökerei alól a történelmi vál-
tozások már kimosták a talajt”.
Már csak a kommunista múlt
maradványaitól és a misztikus
Kelet uralmától kell “megtisz-
tulni”. A rendszerváltáskor el-
maradt “felemelõ megtisztulás-
hoz” pedig Orbán Viktor sze-
rint csakis a népszavazás vezet-
het el. Ez “képes kivezetni Ma-
gyarországot a szociális válság-
ból, csak ez képes visszaadni a
jövõbe vetett reményt, és a
munka, az erõfeszítés értelmé-
be vetett hitet” − bûvöli szirén-
hangon a nehéz sorsú kisembe-
reket. A veszélyes vizeken ha-

józó Odisszeusz egykor füleit
bedugaszolta, és az árbochoz
köttette magát, hogy a szirének
éneke ne téríthesse el útjáról, s
ne csalja õt és hajóját végve-
szélybe. 

Thürmer Gyula a szirénhang
csábításának engedve, s habo-
zás nélkül elfogadta az Orbán
Viktor által feléje kinyújtott ke-
zet. A javasolt “történelmi szö-
vetséget” a HírTV-ben, hol is
másutt, azonnal a pártpolitika
nyelvére, a Magyar Kommu-
nista Munkáspárt és a Fidesz
szövetségeként fordította le. A
magát kommunistaként reklá-
mozó Thürmer teljes mellszé-
lességgel kiállt az antikommu-
nista Orbán Viktor és politikája
mellett. Hallgassunk 1945-rõl,
1956-ról, 1989-rõl, 1990-ról −
javasolta szövetségesének. Vi-
szont sietve felajánlotta szolgá-
latait a kormányváltó népsza-
vazáshoz. A Fidesz szócsövé-
nek számító Magyar Nemzet-
ben a szövetség “intézményesí-
tését” kezdeményezi. “Intéz-
ményesíteni kellene most már
ezt a szövetséget, meg kellene
fogalmazni, hogy a Fidesz ki-
vel kíván együttmûködni.” Cél-
ként szemei elõtt olyan új
összefogás lebeg, amely “azo-
nos politikai platformra hozza a
Fideszt, a (Magyar Kommunis-
ta) Munkáspártot és a KDNP-t”.

A Munkáspárt 2006 nem kér
ilyen “történelmi szövetség-
bõl”.

W.Á.

Orbán és Thürmer történelmi szövetsége Bírósági hírek
Az újságok közzé tették: a Szé-
kesfehérvári Városi Bíróság
nagy nyilvánosság elõtt elkö-
vetett rágalmazás miatt elma-
rasztalta és két év próbaidõre
bocsátotta a Thürmer Gyula ál-
tal vezetett Magyar Kommu-
nista Munkáspárt 7 elnökségi
tagját. A közszolgálati televízi-
óban Thürmer Gyula ezt úgy
tüntette fel, mintha a bíróság õt
és vezetõ társait két év felfüg-
gesztett börtönbüntetésre ítélte
volna. Az igazság ezzel szem-
ben az, hogy a valóságban nem
felfüggesztett börtönbüntetés-
rõl, hanem próbaidõre bocsá-
tásról van szó. 

Egy másik bíróság nemrégi-
ben szintén próbaidõre bocsá-
totta Fratanolo Jánost, a Mun-
káspárt 2006 elnökét vörös
csillag viseléséért 2004. május
elsején. Az eljárást a bíróság a
röviddel az elévülés határideje
elõtt érkezett feljelentés alap-
ján folytatta le. A feljelentõ
egy fideszes képviselõ volt.
Ugyancsak vörös csillag vise-
léséért Vajnai Attilát, a Mun-
káspárt 2006 alelnökét a rend-
õrség rövid idõre letartóztatta,
majd a bíróság nagyobb pénz-
büntetésre ítélte. A vörös csil-
lag perben korábban lefolyta-
tott bírósági eljárással jelenleg
a Strasbourgi Emberi Jogok
Bírósága foglalkozik. 

(tudósítónk)

Hetven éves párttagság
Bottyán István, Esztergomban élõ párttagunk idén ünnepelte
párttagságának 70. évfordulóját. Az Esztergom-kertvárosi te-
rületi szervezet vezetõsége és tagjai ebbõl az alkalomból ott-
honában köszöntötték az idõs, de még mindig aktív párttagot. 

A Központi Statisztikai Hi-
vatal adatai szerint ez év ja-
nuár−szeptember hónapok-
ban a legalább 5 fõs vállal-
kozásoknál és a költségve-
tési intézményeknél alkal-
mazásban állók száma átla-
gosan 2 millió 771 ezer
volt. 

A költségvetési szférában
755 ezren, a versenyszférá-
ban mintegy 1 millió 939
ezren dolgoztak. A költség-
vetési szférában mintegy
4,8 százalékkal csökkent a

létszám. A január−szeptem-
beri idõszakban a bruttó át-
lagkeresetek összességében
8,2 százalékkal, a nettó át-
lagkeresetek 2,2 százalék-
kal haladták meg az egy év-
vel korábbit. 

A reálkereset − a fo-
gyasztói árindex 8,3 száza-
lékos növekedése mellett −
5,6 százalékkal csökkent az
elõzõ év hasonló idõszaká-
hoz képest.

(Forrás: KSH)

Stagnáló foglalkoztatás,
csökkenõ reálkereset
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Öt országos szakszervezeti ér-
dekvédelmi szövetség közös
tüntetésen követelte, hogy a
kormány vonja vissza az egész-
ségbiztosítási rendszer átalakí-
tására benyújtott törvényjavas-
latot. Levélben kérték az Or-
szággyûlés elnökét, segítse elõ
ebben a kérdésben a társadalmi
párbeszédet. 

A változás szükségességében
egyetértünk, de a szakszerveze-
tek nem azt, és nem úgy akar-
ják, mint a kormány − mondot-
ta felszólalásában Pataky Pé-
ter, az MSZOSZ elnöke. Pal-
kovics Imre, a Munkástanácsok
Szövetségének elnöke összefo-
gásra szólította fel a szakszer-
vezeteket. 

Borsik János, az Autonóm
Szakszervezetek Szövetségé-
nek elnöke figyelmeztetett:
visszajönnek, ha a tiltakozás-
nak nem lesz eredménye. Vigh
László, az Értelmiségi Szak-
szervezeti Tömörülés elnöke
arról beszélt, hogy ilyen nagy
jelentõségû reformnak társadal-
mi közmegegyezéssel kellene
megvalósulnia. 

Varga László, a Szakszerve-
zeti Együttmûködés Fórumá-
nak elnöke nem értette, hogy
miért nem lehet egy alaposan
elõkészített, széles körû társa-
dalmi közmegegyezés alapján
elõkészített, megvitatott és ki-
alakított koncepció alapján ki-
dolgozni az erre vonatkozó tör-
vényjavaslatot. 

A Munkáspárt 2006 Közpon-
ti Bizottsága nyilatkozatában
szolidaritását fejezte ki a szak-
szervezetekkel. A nyilatkozatot

eljuttatta a sajtóhoz, helyszínen
átadta a demonstráció szerve-
zõinek, a párt több vezetõje
személyesen is részt vett a de-

monstráción. A hungary indy-
média internetes újságra feltett
egyik beszámoló ezzel szem-
ben hamisan azt állította, hogy
a Munkáspárt 2006 nem csatla-
kozott a szakszervezeti de-
monstrációhoz. Vajon milyen
érdek és milyen szándék vezet-
te a cikk szerzõjét a valóság
meghamisításában? Netán a
tüntetés kisajátításának szándé-
ka a jobboldali politikai ellen-
zék és szekértolóik céljaira? A
tüntetésen ugyanis feltûntek ár-
pádsávos csoportok, jobboldali
jelszavakat tartalmazó feliratok
is. Nem engedhetjük, hogy
jobboldali provokációk megza-
varják a szakszervezetek meg-
mozdulását és azt eltérítsék
eredeti céljától. 

(tudósítónk)

Szakszervezeti tüntetés az egészségügyért A hajléktalanok
is emberek

Hajnalig tartó demonstrációt
tartott több szervezet a Nyugati
téri aluljáróban, hogy kifejez-
zék a hajléktalanokkal való
együttérzésüket. Az Utca Em-
bere önkéntes hálózat szerve-
zésében létrejött virrasztáson
volt étel-, és ruhaosztás, haj-
léktalan mûvészek elõadásai
is. Az esemény az 1995 óta
minden év november 16-án
tartott Tolerancia Nemzetközi
Napjához kapcsolódott, és a
hajléktalanok embertelen hely-
zetére kívánja felhívni a figyel-
met. Most rendezték a negye-
dik egész éjszakás, virrasztá-
sos megmozdulásukat. Nem
csak Budapesten, de Szegeden,
Gyõrött, Tatabányán, Kecske-
méten és Miskolcon is rendez-
tek hasonló virrasztást. Elfo-
gadhatatlannak tartják, hogy
bárki ilyen körülmények közt
éljen. Demonstrációjukkal a
politikának és a társadalom
tagjainak kívánnak üzenni. Itt
mindenki láthatja, a hajléktala-
nok is emberek − teszik hozzá.

Transzparens, állvány és vé-
gül ugyanaz az egyszerû barna
anyag kerül a földre is. Szék és
ágy egyben, talán még takaró-
nak is jó. Sok jelenlévõnek a
mindennapokban sem nagyon
jut más − még ha ez sokak szá-
mára elképzelhetetlen is. A já-
rókelõk nézik a kifüggesztett
rajzokat, mások ódzkodva fi-
gyelik a szép számmal össze-
gyûlt hajléktalant. Ahogy a né-
zelõdõk a rajzos poszterek túl-
oldalán szembesülnek a jóval
velõsebb mondatokkal, lefagy
arcukról a mosoly. Lassan rit-
kábbá válik a metrókijáratnál
összegyûlt tömeg, egy kicsit
arrébb gulyáslevest osztanak.
Valaki csak így jut meleg étel-
hez. Van is valami furcsa pi-
kantéria abban, ha egy gyorsét-
terem-lánc egyik étterme elõtt
teszik mindezt. 

(forrás: Népszava)

Szolidárisak vagyunk 
A Magyarországi Munkáspárt 2006 szolidáris az öt szakszer-
vezeti szövetség demonstrációjával az egészségügyi és egész-
ségbiztosítási reform antiszociális elemei ellen. Állásfoglalá-
sában pártunk leszögezte: az egészségügy nem lehet politikai
játszmák áldozata. Tiltakozunk az ellen, hogy a jobboldal az
egészségügyi reform problémáját önzõ hatalmi céljaira hasz-
nálja fel. Az egészségügy reformja eredményesen csak széles
társadalmi párbeszéd alapján, az érintett szakmai, érdekvédel-
mi és civil szervezetek egyetértésével és támogatásával való-
sulhat meg. Egyetértünk a szakszervezetek fellépésével, tá-
mogatjuk jogos követeléseiket. Követeljük, hogy ezeket a
kormány is vegye figyelembe. 
2007. november 10.

Magyarországi Munkáspárt 2006 
Központi Bizottsága

A Munkáspárt 2006 küldöttsége 
a szakszervezeti tüntetésen

(fotó: Varga)
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A Munkáspárt 2006 sajtóérte-
kezleten számolt be arról, hogy
Vajnai Attila, a párt elnökhe-
lyettese megkapta a Strasbour-
gi Emberi Jogi Bíróság végzé-
sét arról, hogy a vörös csillag
betiltása ügyében január elejéig
várja a magyar kormány állás-
foglalását, majd ezt követõen
foglalkozik az üggyel. A sajtó-
értekezletrõl a Népszabadság
részletesen tudósított. 

Másnap a Népszabadság
egyik szerkesztõje, Révész Sán-
dor, indulatosan kirohant a vö-
rös csillag védelmezõi ellen.
“A vörös csillaggal itt és most
azok tüntetnek, akik a pártálla-
mi diktatúrába vágynak vissza.
A strasbourgi bírósághoz folya-
modó Vajnai Attila az õ egyik
frontemberük” − írta.

Többen is válaszoltak Ré-
vész úr írására. A fasizmust és a
kommunizmust nem lehet egy
kalap alá venni, a vörös csilla-
got nem lehet a terror jelképei-
vel összekeverni − érveltek. A
Népszabadság a szerkesztõség-
be küldött válaszokat a Véle-
mény rovatban, olvasói levelek-
ként közölte. 

A rovatot szerkesztõ Révész
Sándor nem bírta ki, hogy
ezekhez az olvasói levelekhez
ne fûzzön egy hosszabb vi-
szontválaszt. Ebben megismétli
azt az “érvét”, hogy a fasiszta
jelképek és a vörös csillag tilal-
mát egyformán és együtt kell
kezelni. Azt állítva, hogy 1993.
április 14-ig semmi nem tiltotta
a fasiszta jelképeket, s ehhez
kellene ma is visszatérni. Azo-
kat a “demokratikus országo-
kat” tekinti követendõ példá-
nak, amelyekben semmiféle ti-
lalom nem létezik. Megfeled-
kezik azonban arról az apróság-
ról, hogy a fasiszta propaganda
minden formáját (benne a fa-
siszta jelképek használatát)
nemzetközi szerzõdések (pári-
zsi békeszerzõdés) tiltják, hogy
számos demokratikus ország-
ban törvény tiltja és bünteti a
holokauszt-tagadást, hogy
nincs egyetlen demokratikus
ország sem, amelyben tiltanák

a vörös csillagot, ellenben több
demokratikus ország szimbólu-
mában megtalálható a vörös
csillag. Ezek tények, s mint is-
meretes, a tények makacs dol-
gok. 

Az utolsó szó jogával
(vissza)élve (viszont)válaszá-
ban Révész úr folytatja a vörös
csillag védelmezõinek inszinu-
álását. Olyan nézeteket tulajdo-
nít nekik, amilyeneket azok so-
ha nem képviseltek, például
azt, hogy a “képviseleti demok-
rácia és a magántulajdon fel-
számolását tekintik céljuknak”.
Az antikommunisták több mint
százötven éve ezzel ijesztgetik
a hiszékeny embereket. (Az an-
tikommunistáknak erre a hazug
vádjára Marx már a Kommu-
nista Kiáltványban válaszolt:
“Rémüldöztök, hogy meg akar-
juk szüntetni a magántulajdont.

De fennálló társadalmatokban a
társadalom tagjainak kilencti-
zed részére nézve megszûnt a
magántulajdon;a magántulaj-
don éppen az által létezik, hogy
a társadalom kilenctized részé-
re nézve nem létezik. Azt veti-
tek tehát szemünkre, hogy
olyan tulajdont akarunk meg-
szüntetni, amelynek szükség-
szerû elõfeltétele, hogy a társa-
dalom óriási többségének nincs
magántulajdona. [...] Attól a
pillanattól kezdve, hogy a mun-
ka nem változtatható át tõkévé,
pénzzé, földjáradékká, egyszó-
val monopolizálható társadalmi
hatalommá, azaz attól a pilla-
nattól, hogy a személyi tulaj-
don nem csaphat át polgári tu-
lajdonba, attól a pillanattól
kezdve szerintetek megszûnt a
személyiség”.) 

A kommunisták valójában a
demokrácia továbbfejlesztésé-
ért, a képviseleti demokrácia és

a közvetlen demokrácia össze-
kapcsolásáért, a társadalmi de-
mokráciáért, a “részvételi de-
mokráciáért” harcolnak. Nem
ellenségei általában a magántu-
lajdonnak, a tulajdon tõkés for-
máját és az ezen alapuló tõkés
kizsákmányolást bírálják, a saját
munkán alapuló személyi tulaj-
dont nem támadják, azt felszá-
molni sem akarják. Furcsálljuk,
hogy a liberális szerkesztõ az
övétõl eltérõ véleményt felleb-
bezhetetlen és inszinuáló módon
minõsíti (az “ellenforradalmáro-
kat” gyalázzák, a “demokrati-
kus, önszervezõdõ szocializmus
sírásóját” magasztalják). 

Történelmünknek errõl a
korszakáról nyilván különbözõ
a véleményünk. Ezt a vitát sen-
ki nem döntheti el a gondolat-
rendõrség és sajtócenzúra mód-
szerével. Még a Révész Sándor
által szerkesztett Vélemény ro-
vat sem.

Megjegyzés egy  sajtóvitához

A Magyar Szociális Fórum
(MSZF) Társadalmi Egyeztetõ
Testületébe (TET) tömörült kö-
zel 30 civilszervezet 2007. no-
vember 24-én Budapesten kon-
ferenciát szervez Szociális get-
tó a mai Magyarországon cím-
mel. Hosszú évek óta mintegy
másfél-kétmillió honfitársunk
él szegénységben, közülük
mintegy félmillióan mélysze-
génységben tengetik életüket.
Ma Magyarországon a gyerme-
kek szegénysége a legnagyobb.
A gyerekek 13%-a (260 000
gyerek) olyan családban nevel-
kedik, ahol egy ember sem dol-
gozik. Az adatokból kiemelke-
dik az egyszülõs háztartásban
élõ, valamint a két felnõttbõl és
3 vagy több eltartottból álló
családok magas szegénységi
aránya (38,9 illetve 33,2%). 

A november 24-i konferenci-
án Cséki Kiss Szilvia, szociális
munkás, mindennapi szemé-
lyes tapasztalatairól, a társadal-
mi kirekesztettségrõl, a hajlék-
talanok gondjairól számol be. A
romák kilátástalan életérõl, a
kirekesztettség tapasztalatairól,
a “szociális gettó”-ról Aradi

Pál, a Borsod Megyei Civil
Közéletiek Szövetségének
(BCKSZ) elnöke tart elõadást.
Benyik Mátyás, az Attac Ma-
gyarország elnöke a Social
Watch (Társadalmi Megfigye-
lés) 2007. évi magyarországi
jelentését ismerteti. Dr. Krausz
Tamás történész a hazai szociá-
lis leépülés mélyebb okait, a
politikai pártok felelõsségét és
a szociális válság nemzetközi
hátterét elemzi. 

A szociális leépülés, a “get-
tósodás” egyenes következmé-
nye a szélsõségek felerõsödése,
a bûnbakképzés, a cigányelle-

nesség, az antiszemitizmus, az
idegengyûlölet, a neonáci esz-
mék újjáéledése, a radikális
jobboldali hordák egyre gyako-
ribb utcai randalírozása. A ha-
zai civil társadalom többsége −
a szakszervezetekkel együtt − a
leghatározottabban elutasítja az
újfasiszta jelenségeket, ellenzi
a közszolgáltatások piacosítá-
sát, az egészségügyi, az egész-
ségbiztosítási és az oktatási
rendszer neoliberális átalakítá-
sát, és nulla toleranciát hirdet a
szociális leépüléssel szemben.

(tudósítónk)

Konferencia a hazai szegénységrõl


